

安全生产纳入“精微网格”

武进牛塘形成“一二三四”工作法

本报讯(周茜 马浩剑 金素英) 今年以来,武进区牛塘镇以安全生产治理集成改革试点为契机,将安全生产纳入“精微网格”工程,打通安全生产监管“最后一公里”,促进高水平安全、高效能治理和高质量发展良性互动,形成了安全生产治理的“一二三四”工作法。

“一张证”定位,推动安全生产微网格治理规范化。牛塘镇现有工贸企业1591家、餐饮单位514家、其他社会场所1296家、住宅楼337幢,被划分为284个微网格。全镇各机关工作人员作为微网格员下沉村(社区)一线,划入各微网格,发放微网格员工作证和工作手册。每个工作证都被标注了安全生产微网格编号,标明身份、标识责任、筑牢防线。

“两张表”明责,推动安全生产微网格治理精细化。原来工贸企业类、餐饮场

所类、住宅小区类和其他社会场所4个类别的8张表被集中归纳成2张。第一张表要求做到“底数清”,摸排所在网格内市场主体基础信息,并根据工贸企业停产、搬迁、餐饮单位更换负责人等情况实时更新;第二张表要求做到“情况明”,每个微网格员每月要对微网格内的所有主体进行1—2次隐患排查,降低发生安全生产事故的概率,同时加强走访宣传,提升场所负责人的安全意识。

“三层级”行事,推动安全生产微网格治理系统化。整个安全生产治理集成改革运行机制被分为三个层次。第一是“感知层”,保证每个网格单元都有专人负责,有效提升隐患排查的准确性和高效性。对排查出的较为基础的问题现场整改,90%以上自行形成闭环处理;约10%的复杂问题通过微网格隐患排查工

单报送至专职网格员处,由专职网格员会同村(社区)进一步处置;对村(社区)多次检查沟通后仍未整改的,将工单流转至镇级管理层研判;对涉及重大安全隐患的,由管理层协调相关职能部门通过执法等手段督促整改。第二是“管理层”,由各安全生产相关职能部门组成,按照“三管三必须”的工作原则,督促相关生产经营单位落实日常安全生产主体责任。第三是“反馈层”,对综合协调岗和管理层反馈的疑难复杂问题进行整改跟踪,并对整改不力的主体依法进行处理,确保完成隐患整改闭环。

“四机制”促成,推动安全生产微网格治理实效化。一是建立辅助排查机制,要求微网格员全年至少1次在专职网格员陪同下至网格开展现场检查。二是建立工单办理质效提升机制,定期搜集反

馈各村(社区)隐患排查进度及闭环管理情况,各包保联系人就本辖区隐患排查工单办理情况开展综合评价,评价结果纳入各安全生产职能部门年度考核。三是建立“安消一体化”联席会议调度机制,党政主要领导每月召开一次“安消一体化”监管联席会议,听取安全生产和消防工作汇报,定期调度网格运行中出现的各类情况,研究完善改革工作方案。四是建立隐患识别能力提升机制,通过“雁鹰”微讲堂现场讲授,微信公众号每周二、周五推送安全小课堂等形式,普及隐患排查等基础知识,助力微网格员提升工作准确度。

牛塘镇还将基于地理信息系统与区应急管理局开发微网格工作系统,继续提升工作便利性,完善信息流转机制,更好地将改革成果落地落实。

我市严查降低消防施工质量违法行为

本报讯(王伟 秋冰) 记者17日获悉,今年以来,市住房和城乡建设行政执法支队共受理了25件涉及降低消防施工质量等消防领域违法行为的案件,处罚金额约90万元。

记者了解到,这些案件中,有一起较为典型,即江苏某建设工程有限公司因未按照消防设计文件和消防技术标准施工而被立案调查。经查,该公司承接了天宁区凤凰公园东侧地块项目的消防专业工程。执法人员现场检查时发现,该项目住宅消防电梯前室消火栓箱未按照设计图样嵌入墙体安装,导致前室短边不满足《建筑设计防火规范》的相关要求。对此,当事人辩称,原设计消防箱有定位,在实际安装时发现安装地方的墙体为预制墙体,且无预留洞口,不能开凿,所以,消防箱无法嵌入墙体,只能明装。

市住房和城乡建设行政执法支队相关负责人介绍,不管什么原因,当事人的违法事实清楚,理应依法处理。依据《中华人民共和国消防法》相关规定,并参照《江苏省住房和城乡建设系统行政处罚裁量基准》“未按照要求改正的,处3万元以上10万元以下罚款”的裁量基准,市住建局经讨论决定,对该建设工程有限公司作出了罚款65000元的行政处罚。

据介绍,建设工程施工以及二次装修过程中,必须严格按照新修订的《消防法》要求,明确各方参建单位职责,经高层建筑消防图审合格方可开工,需要进行消防验收的项目,未进行审查验收合格,不得投入使用。同时,我市还将着重治理密室逃脱、剧本杀等新兴场所的消防安全隐患,共同破解执法难题,对发现的不执行建设工程消防设计审查验收制度的各方主体和有关人员,将依法严肃处理,并加大曝光力度。

我市供水系统配电模式升级 “双电源同供” 守护供水生命线

本报讯(郑雨露 路彩斌) 近日,常州通用水司完成了新岗增压站35千伏变电所的升级改造工作,由原来的“一主一备”运行模式改成“双电源同供”运行模式。全新的运行方式可降低供电线路突发故障对供水管网的影响,极大地缩短了线路故障应急处理的时间,进一步保障我市供水系统的安全、稳定运行。

一直以来,常州通用水司的水厂和增压站35千伏、10千伏高配均为“一主一备”的配电模式。在外线故障失电后,需经供电调度同意后方可恢复供电,易造成水厂、增压站存在短时间的停电停产,对用户用水产生影响。如今年4月21日,永丰变丰水3562线路因故障跳闸造成新岗增压站35千伏变电所短时停电,市区部分用户降压停水。该案例促使常州通用水司不断优化各增压站35千伏变电所用方案,变被动为主动。

今年5月起,常州通用水司就与供电部门及设计单位协商优化变电所供电方式,经过多次沟通与协作,制定合理的改造方案,完成线路改造所需的各种审批手续,启动了新岗增压站“一主一备”改两路同供方案试点,将35千伏变电所单路临时失电对百姓用水的影响降到最低,保障全市供水安全。

改造时,常州通用水司生产运行部和新岗增压站合理分工,一方面积极与供电部门沟通,配合完成停电操作等相关工作,同时与供水调度、三井中控平台沟通协作,保证改造过程中供水管网稳定运行;另一方面,为确保改造后的安全运行,对值班员工进行有针对性的培训,不断提高值班员工应对新供电模式下突发情况的应急处理和快速反应、协调能力,不断积累实战经验。

目前,新岗增压站35千伏变电所已投入使用。

园艺花卉课堂“搬进”社区



本报讯(徐美芳 蔡晓丹 秋冰) 10月19日9时30分,天空下着毛毛细雨,红梅西村小区广场上却是人头攒动,热闹非凡。市城管局园艺发展服务中心正在这里开展园艺进社区活动。园艺师们把园艺花卉课堂“搬进”

了小区,为居民们讲解绿植养护知识,指导居民如何在家里布置绿植一角。

小区居民郑阿姨说:“每年,家里都会不定期买点花卉绿植,装点美化一下小环境,但总是养不好。今天听了绿植专家的讲解,对常用的花卉养护有了更多了解,回家可以试着把绿植养起来。这样的活动真好!”园艺花卉课堂上,还有家长带着孩子来的,既培养了孩子们的动手能力,也增进了亲子关系。

此次活动以“绿意满社区 园艺伴

生活”为主题,除了园艺花卉课堂,广场上的园艺市集也很吸引人,展销的园艺植物、园艺器材、园艺文创等都很受居民们的喜爱。植物医院的园艺专家还现场坐诊,为小区绿化及居民家庭绿植提供“一对一”健康诊断与养护建议。

据悉,市城管局园艺发展服务中心今年开展的各类园艺推广活动已有40场,把园艺专业知识与园艺实践体验相结合,让广大市民共同践行爱绿植绿护绿文明新风尚,打造别样的花漾生活,共同守护绿色家园。 胡平 尹丹 蒋媛



强国复兴有我

“小红妈英雄中队”在武进成立

本报讯(杨成武 沈灿军) “我宣誓,向革命小红妈看齐……”10月11日,金坛区金城镇新时代文明实践所、武进区湖塘桥第三实验小学、“小红妈”爱心社联合举办“讲好红妈故事 争当时代新人”少先队建队75周年主

题队日活动,并举行“小红妈英雄中队”成立及授旗仪式。

在当天的思政课上,《讲好红妈故事 以革命文化培育思政课红色底色》《习语明典|谁言寸草心 报得三春晖》《革命小红妈》和快板《红妈颂》等节目

催人奋进。200余名小红妈队员高举右拳郑重宣誓,少先队员代表向全体队员发出“学红妈事迹,做英雄传人”倡议。

近年来,金坛区以“小红妈”革命文化为力量根基,聚焦“思想铸魂链、思政生态链、思政教学链”三链同构,全力打造“红色摇篮、革命红妈”思政育人品牌,“圩荡火种”在新时代延续传承。“小红妈”爱心社与武进区湖塘桥第三实验小学共建了4支“小红妈”英雄中队,激励广大少先队员以“小红妈”为榜样,传承红色基因,争当时代新人。

未有效处置预警信息 危运企业被立案调查

本报讯(黄洁璐 谢涛) 危险品运输车辆具有安全风险大、运营要求高等特点,依照法律法规要求,危险品运输企业需配备专职监控人员。10月15日,我市交通执法部门查处一起监控人员未有效履行监控职责的案件。

当天上午,市交通执法支队三大队执法人员来到天宁区某危险品运输企业,对企业动态监控系统月度通报情况进行检查。经核查,该公司自今年5月以来,共有2辆危

险品运输车辆发生2次以上驾驶员持续超时疲劳驾驶情况,但该公司监控人员未在驾驶员疲劳驾驶预警的情况下及时通知驾驶员停车休息,以致未能有效处置预警信息。

由于该公司主要运输的危险品为三类危险品,具有较大的安全风险,不及时提醒驾驶员停车休息,疲劳驾驶危险品运输车,其后果不堪设想。执法人员根据现场调查取证,并依照《道路运输车辆动态监督管理办法》对该企业进行立案调查。

欧迪办公与武进图书馆合作开辟新阅读空间 武进地区最大文创空间重装开业



本报讯(殷爱馨 高岷 徐洋) 10月17日,开业27年、承载着一代武进人回忆的欧迪办公四季青总店重装开业,3000平方米的空间被重装为全新的阅读空间、文创空间,还设置了阅读吧、儿童乐淘坊、健身休闲体验区、自助咖啡吧等场所。

欧迪办公与武进图书馆深入合作,纳入图书馆借通借还系统,提供1000多册图书免费借阅,计划每两个月更新一次图书。

从小店铺起步到进驻大卖场,再到线上线下多渠道销售,欧迪办公如今融入了“书香湖塘·城市漫读”的步伐,多次模式创新折射出湖塘人真抓实干的创业精神。

值得一提的是,此次重装开业,

常报热线
新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791
投稿邮箱 czrbtg@163.com

2025 常州日报
订报有礼 全年订价520元 订报热线: 86602046 网上订报 扫码办理:

自费订阅 超值回馈
凡自费订阅2025年度《常州日报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

★订日报即送大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份

★太保“意外险”保单一份
自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合理赔条件则最高赔付额10000元。
服务电话: 18861138869 孙经理

区域订阅热线
钟楼区: 86978050
天宁区: 86630814
新北区: 88066989
武进区: 88066581
经开区: 88380700